



# EGYHÁZMEGYEI HÍREK

Megjelenik  
minden hónap  
első szombatján



## FEBRUÁR ÜZENETE

**„Legyetek egymás iránt jóindulatúak, könyöröletek, és bocsássatok meg egymásnak, amint Isten is megbocsátott nektek Krisztusban” (Ef 4,32).**

## Ökumenikus imahét

A 2025. évi ökumenikus imahét imádságait és elmélkedéseit az észak-olaszországi Bose monasztikus közössége állította össze. Ebben az évben van az első ökumenikus zsinat 1700. évfordulója, melyet a Konstantinápoly melletti Niceában tartottak Kr. u. 325-ben. A megemlékezés kivételes alkalmat teremt arra, hogy együtt éljük meg, és ünnepezzük a keresztények közös hitét a zsinaton megfogalmazott hitvallás szerint - azt a hitet, amely mindmáig eleven és termékeny. A 2025-ös ökumenikus imahét arra hívott bennünket, hogy merítsünk közös örökségünkől, és még beljebb lépünk a minden keresztényt egyesítő hitbe.

Mivel a niceai zsinat 1700. évfordulóját ünnepezzük, az istentiszteletek középpontjában a niceai hitvallás állt. Ezt tükrözték a hitre összpontosító szentírási olvasmányok is. Besóban a közösségi élet ritmusát a rendszeres ima diktálja. A harang megszólalásakor a testvérek és a vendégek imára gyülekeznek a templomban.

A bibliai részek a niceai hitvallás alapvető állításait világították meg. Ezek a következő témák voltak: a világot kormányzó Isten atyasága és gondviselése; a teremtett világ, mint Isten műve; a Fiú megtestesülése; Jézus szenvedése, halála és feltámadása; a Szentlélek, az élet és öröm adója; az Egyház, a hívők

- a történelmi egyházak részvételével - az ezt követő napokban került sor. Január 20-án, hétfőn az egri református templomban Vízi János atya, a Szeminárium rektora hirdetett ígét. Kedden a ciszterci templomban Tóth Imre református lelkész, szerdán a Szent II. János Pál Missziós Központban Michał Bartosz Muszyński, a Redemptoris Mater Egyházmegyei Missziós Szeminárium rektora szóokolt. Csütörtökön a református templomban Ternyák Csaba egri érsek szólt a hívekhez. Elmondta, hogy a niceai zsinat hitvallása nagyon szép összefoglalása annak a hitnek, amelyet a keresztény felekezetek vallanak. Jézus Krisztus isteni és emberi természetével mellett közösen valljuk, hogy ő a Szentháromság második személye, igaz Isten és igaz ember. Ez a hitvallás közös alapja minden ökumenikus párbeszédnek és együttműködésnek.

Pénteken, a minorita templomban Zentai László ny. baptista lelkész, míg szombaton, a zárónapon a bazilikában Demkó Balázs görögkatolikus parókus volt az ökumenikus szertartás szónoka.

Miskolcon január 19-én, vasárnap az evangélikus templomban Almási Ferenc református lelkész volt a szónok. Január 20-án, hétfőn a Búza téri görögkatolikus székesegyházban Krankl József ortodox lelkész beszélt. Kedden a Mind-



2025. január 21-én a Miskolc-Mindszenti templomban az ökumenikus imahét kiemelt alkalmára került sor. Az imaesten részt vett: Ternyák Csaba egri érsek, Fabiny Tamás evangélikus püspök, Orosz Atanáz görögkatolikus püspök, Barna Sándor református püspök, továbbá a város felekezeteiből több mint 20 lelképásztor. Az igehirdetés szolgálatát Fabiny Tamás püspök végezte.

közössége; megkeresztelkedés az Úr halálában és feltámadásában; az Ország és az eljövendő élet várása. Az imahét jelmondata: „Hiszed-e ezt?” (Jn 11,26b). Hazánkban a nyitó istentiszteletet 2025. január 19-én, vasárnap 18 órától tartották Budapesten, a Deák téri evangélikus templomban. Ígét hirdetett Martos Levente Balázs római katolikus segédpüspök és Steinbach József református püspök.

Egerben az imahét nyitónapján hagyományosan minden felekezet saját templomában, saját liturgiával kezdte az imaalkalmat. Közös istentiszteletekre

szent templomban Fabiny Tamás evangélikus püspök hirdetett ígét. Szerdán az avasi református templomban Szalkai Z. József minorita szerzetes volt a szónok. Csütörtökön a belvárosi református templomban Mekis Ádám ny. evangélikus esperes szólt a hívekhez. A pénteki összejövetelen, melyre a minorita templomban került sor Hangó István református lelképásztor szóokolt. Szombaton az ökumenikus imahét a Deszkatemplomban Szemerszki Mihály görögkatolikus parókus igehirdetésével ért véget.

Homa János

# Megnyitotta a szentévet Ternyák Csaba érsek

Szent Család vasárnapján, 2024. december 29-én nyitotta meg Ternyák Csaba egri érsek a szentévet az Egeri Főegyházmegyében. Göncről érkezett az a monumentális zárándokkereszt, melynek a főszékesegyházba való bevonulásával vette kezdetét az ünnepi szentmise.

A főpásztor szentbeszédében rámutatott, az evangélium egy húsvéti zárándoklatot idéz fel, ma azonban Ferenc pápa egy másik zárándoklatra hív bennünket, kérve, hogy minden egyházmegyében a nagypénteki liturgiához hasonlóan ünnepezzük Krisztus keresztségét. Ez a remény útjának indítása, a teljes szentévet pedig a remény ideje - fogalmazott.

Ferenc pápa az éjfél szentmisén a Szent Péter bazilikában a szent kapu megnyitásakor az Úrral való találkozás örömeinek felfedezésére és megújulásra buzdított. Az egri székesegyházban felállított zárándokkereszt új életre inspirál, tudatosítva, jó nekünk Jézus vonzásában élni - mondta az érsek.

Ternyák érsek azt is elmondta, azért lett a gönci zárándokkereszt a szentévi szimbóluma nálunk, mert az Egeri Főegyházmegye peremvidékéről érkezett, és mint tudjuk, Ferenc pápa gyakran beszél a perifériák jelentőségéről. Ez egy igazi zárándokkereszt - tette hozzá, amit a hívek minden évben elvisznek Monokra, a Fájdalmas Szűzanyához, hogy búcsút nyerjenek.

Reményeink szerint a főegyházmegye hívei ebben az évben



A gönci hívek hozták el településük templomából a keresztet

Fotó: Szent István Televízió

ehhez a kereszthez zárándokolnak majd, hogy a szentgyónással és a zárándoklattal megszabaduljanak bűneiktől. Ferenc pápa „A remény nem csal meg” című bullájában erőteljesen hangsúlyozza a szentgyónás fontosságát, jelentőségét.



Az Egeri Főegyházmegye hívei a szentévihez ehhez a kereszthez zárándokolhatnak majd el

A szentévi logóját bemutatva a főpásztor elmondta, hogy a keresztet egy jelképes alak öleli át. Másik három alak is látható a logó ábrázolásán, mindegyikük átöleli az előtte lévő. Ez mintegy jelzi a szolidaritást és a testvériséget, amelynek egyesítenie kell a népeket. Mi is a kereszthez, üdvösségünk

forrásába, mint horgonyba kapaszkodunk. A szentévi központi gondolatáról, a reményről szóló elmélkedéssel folytatva az érsek tanítását, kiemelve: a krisztusi remény több, mint pusztá optimizmus, mert - Ferenc pápa megfogalmazása szerint - az örök élet hite az alapja. Egész évben itt áll majd az egri bazilikában ez a kereszt mutatva, Krisztus keresztségében van minden bizodalunk, életünk és feltámadásunk - ez nekünk a remény biztos jele.

A pápai bulla leírja, hogy Krisztus feltámadása az új élet ajándéka számunkra, amely átöleli a halál falát, Krisztus a halált átjáróvá teszi az örökkévalóság felé. Szent Pál pedig úgy fogalmaz, a kereszttáldozat ad értelmet tanításunknak és hitünknek - zárta tanítását Ternyák Csaba egri érsek.

A különleges ünnep alkalmából a Szentatya rendelkezése szerint két szín alatt történt az áldoztatás. **Bérczessy András**

## JEGYZET

Nem tudom, hogy vannak a februárral, nekem ez a legnehezebb hónap az esztendőben. Épp ezért talán nem is baj, hogy egy kicsivel rövidebb. Ugyan három markáns napja is van e hónapnak, kető mindjárt az elején: 2-án Gyertyaszentelő Boldogasszony, ez egyben a szerzetesek világnapja, hogy emlékezzünk a mécsesükből ki nem fogyó olajra. 3-án Szent Balázs püspököt kérjük - fejünket a gyertyák karjai közé hajtva, hogy a torkunkat védje és minden más bajtól is megóvjon. A Lourdes-i megjelenés évfordulóján, 11-én pedig a betegek világnapja van. Közösen kapják meg a betegek kenetét az idősek és betegek, hosszasan sorakozva az oltár előtt. Ezekkel a jellegzetességekkel együtt is mondom, a február nem tartozik kedvenc hónapjaim közé.

Miért is? Ez az az időszak, amikor már elmúlik karácsony és vele a legszebb ünnepi időszak. A templomban elbontják a betlehemet és kihordják a díszektől megfosztott karácsonyfákat. Vízkereszt után, a házszentelések nyomán keletkezett tömjén illat is elszáll, ami néhány órára betöltötte az otthonok falait. Az ajtó fölött ugyan ott van az évszám és a három betű, de hát az ott lesz egész éven át. Vízkereszttel elmúlik minden, ami a télhez köt.

Gyerekkorom emlékéit még azzal is terheli a február, hogy az egykori nagy havas hideg napok téli hetei után, most indul olvadásnak minden. Az olvadt hó sáros leve csurog végig az utak mentén, a föld fagyja is kienged, koszos csatakos lesz cipő és nadrágszár. Nem lehet már kimenni a kertbe, mert

még nem köszön ránk, ki kell tartanunk elhatározásunkban és ígérletünkben. Február a hűség hónapja kell legyen.

Van valami, ami ebben a hónapban mégis talpra áll bennünket, mégpedig az, hogy minden egyházközségben és minden plébánián ennek a hónapnak a végére, el kell készíteni az előző év számadást, és meg kell tervezni az esztendő költségvetését. Vissza-

## Februári Igenek

beleragadsz a sárba. Hideg, nyirkos, csatakos napok dermesztő reggelein indulsz el az iskola felé, nap mint nap.

Pedig a február lehetne más is! A farsang hónapja, lehetne akár a vidámságnak, a jókedvnek és derűnek is a hónapja. A mulatozás, az álarok viselése, azonban mégis inkább azt takarja, hogy fogytán van a természet, hogy a jó kifogyófélben van belőlünk. Ennek a mostani februárnak a régiekhez mérten is változott a hangulata. Mert nem volt hó, ami elolvadjon, nem volt fagy, ami kiengedjen, csak nyirkos ködös sár. „Ez a tél még megváltatlan, nincs rá mentség: fehér paplan, se hó, se hold nem világol” - szomorkodik a költő Nagy Gáspár is. Amikor tehát a téli ünnepkör már elmúlik, és a tavasz

tekinteni és előre. Számba venni, ami már biztos, és haladni előre a jövőbe. A valóság talaján maradván, közel ahhoz, ami van és azokhoz, akik vannak. Évről-évre február hozza el a visszatekintést és az előrelátást. Az elmúlt hetekben megválasztott új képviselő testület első felelős döntése: segíteni a plébánost és a közösséget abban, ami ránk vár. A kéz felemelése, az igen szavazat, igen a jövőre, igen a 2025-ös esztendőre. Igen a templomra, az iskolára, igen a ministránsokra, a hittanra, a családokra, igen a szentmisékre, a zárándoklatokra, a gyönyörű és pótolhatatlan szertartásokra, igen a tavaszra, a nyárra, igen az őszre, a télre - és mindezt most februárban!

Juhász Ferenc



## HÍREK

## Egyházmegyei találkozók

**IMMÁR** hagyománnyá vált az Egri Főegyházmegyében, hogy a főpásztor az újévi körlevélben hirdeti meg az éves egyházmegyei találkozót. Így volt ez az idén is. Ternyák Csaba érsek így fogalmazott: „Az idén május 10-én, szombatra hívjuk és várjuk a megújult egyházközi képviselőtestületek tagjait az egri bazilikába. Mind a 3259 képviselőtestületi tag kinevezés iránt saját kézzel láttam el, és miközben aláírtam, fohászoktam értük. Ezáltal is kifejezésre akartam juttatni az egyház bizalmát személyük és szolgálataik iránt. A találkozón pedig szeretném megerősíteni őket Isten iránti hitükben és az egyház iránti elkötelezettségükben. Ez az összejövetel jó alkalom lesz arra, hogy közösen imádkozzunk közösségeinkért a gönci kereszt előtt. Ez a zarándokkereszt a szent év egri megnyitására érkezett hozzánk és terveink szerint az egész év folyamán itt marad a bazilikában. Kérem, hogy a Paptestvérek és az egyházközi képviselőtestületek tagjai egyaránt érezzék át a hitünkről való közös tanúságtétel jelentőségét, és örömmel vegyék részt ezen a találkozón idén május 10-én, szombaton az egri bazilikában.”

## Új tartományfőnök

**VITÁLIS GÁBORT**, a Szent Istvánról elnevezett Magyar Szalézi Tartomány új tartományfőnökét január 11-én ünnepi szentmise keretében beiktatták hivatalába az óbudai Segítő Szűz Mária-kápolnában. Az új tartományfőnök 1981-ben született Borsodnádason. Meghatározó szerepet játszottak életében Szilvagy János SDB borsodnádasi plébános és Szűcs Mihály SDB, akiket vidámságuk, kedvességük és munkaszeretetük tett számára példaképpé. Általános iskolai tanulmányait Borsodnádason végezte, majd az egri Gárdonyi Géza Ciszterci Gimnáziumba járt középiskolába, ahol kollégista volt az Érseki Szent József Kollégiumban. Örökfogadalmát 2007-ben tette le, majd 2009-ben szentelték pappá. A szalézi rend tartományában eddig is több helyen szolgált. Plébánosi szolgálatot látott el Kazincbarcikán és Nyerjesújfalun, majd rendházigazgató volt Kazincbarcikán és Péli földszentkereszen. 2017-ben Ternyák Csaba egri érsek az Egri Főegyházmegyében végzett áldozatkész szolgálata elismeréseként a Boldogságos Szűz Máriáról nevezett déghi címzetes apáttá nevezte ki.

## Egyházmegyei hírek

Kiadja az Egri Főegyházmegye 3300 Eger, Széchenyi u. 1. Szerkeszti a szerkesztőbizottság Felelős szerkesztő: Homa János  
Honlap: [www.eger.egyhazmegye.hu](http://www.eger.egyhazmegye.hu)  
e-mail: [info@eger.egyhazmegye.hu](mailto:info@eger.egyhazmegye.hu)  
Készült a **HEVES HÍRLAP** közreműködésével.  
Kedvezményes előfizetés: 06-46/998-800  
Nyomdai munkák: Virtuóz Kiadó és Nyomdaipari Kft.

# 20. századi kísérletek Csepellényi György boldoggá avatásáért

A pálos rend 1786-os feloszlása utána Csepellényi György személye is háttérbe szorult, egészen a 19. század második feléig. Akkor újra előkerült életpéldája, a 20. század első felében pedig még ismertebbé vált. 1904-ben Révai Sándor írta meg részletesen Csepellényi életrajzát. A pálos rend 1934-ben visszatért Magyarországra, új rendházakat hoztak létre, de Sátoraljaújhelyre már nem tértek vissza. A 18. századi feloszlás után a sátoraljaújhelyi pálos templomot és rendházat a piarista rend vette át. 1942-ben Lánosz Zoltán Ambrus pálos szerzetesjelölt *„Tiszteletreméltó Csepellényi György magyar vértanú élete”* címmel egy füzetet adott ki, mely nagymértékben hatott a vértanú iránti tisztelet terjedésére. Szintén az ő kezdeményezésére 1943-ban a pécsi püspökség engedélyezte a Csepellényi György boldoggá avatásáért fohászokoló imalap terjesztését.

A 20. század első tényleges boldoggá avatási kísérlete 1947-ben történt, amikor is a sátoraljaújhelyi piarista gimnázium Mária Kongregációja megalapított



Csepellényi György koporsója Sátoraljaújhelyen

ta a Csepellényi György Bizottságot, melynek vezetője Gyulai László negyedik diák (később pap) lett. A bizottság tagjai levélben fordultak az akkori egri érsekhez, Czapi Gyulához, a kaszai, a váci és a pécsi püspökhöz, hogy a templomban eltemett vértanú szentté avatási perét sürgessék, és az elakadt pert újra felvegyék. A következő évben államosították az egyházi iskolákat, így Sátoraljaújhelyen is megszűnt a piarista gimnázium, ezzel együtt a Csepellényi György Bizottság is. Bár érdemi előrelépés az ügyben nem történt, 1947-ben Csepellényi György kriptáját az akkori pálos tartományfőnök, Vécsey József

Aurél vezetésével más egyházi személyek felnyitották, lefényképezték és egy hivatalos jegyzőkönyvet vettek fel az ügyről. 1950-ben a kommunista államhatalom ismét feloszlatta a pálos rendet, így a következő évtizedekben az ügyben megint nem történt előrelépés.

1974-ben, Csepellényi György halálának 300. évfordulója alkalmából Nagy-Bozsok József sátoraljaújhelyi patológusnak, törvényszéki orvosszakértőnek sikerült azonosítania Csepellényi földi maradványait. Részletes dokumentációt készített a csontvárról, majd érckoporsóba helyezték a csontokat. 1989. május 27-én Sátoraljaújhelyen,

temetésének 300. évfordulóján ünnepélyes keretek között egy tölgyfa osszárumban, a korábbi kriptájában helyezték el a csontokat.

A 20. század utolsó éveiben, 1999-ben került elő újra Csepellényi György boldoggá avatási kérdése. Az akkori sajládi plébános Balpataki Béla lelkes segítőtől hosszú időn keresztül gyűjtötte a szükséges dokumentumokat.

Összességében azt lehet mondani, hogy a 20. század folyamán a többszöri próbálkozások ellenére érdemi előrelépés az ügyben nem történt. Az 1689-es első kihallgatási jegyzőkönyv felvétele után 335 évvel később, 2024-ben került sor az igazán nagy lépésre, amikor is Csepellényi György boldoggá avatási eljárásának hivatalosan is elindult az egyházmegyei szakasza. Ezzel párhuzamosan egyházmegyénkben vasárnapként az utolsó egyetemes könyörgést Csepellényi György boldoggá avatásáért imádkozzuk, illetve számos templomban, közösségben imádkoznak Csepellényi György boldoggá avatásáért.

Urbán Márta

## „Gyermeket nevelni – Istennel való találkozás”

Az egyházmegyei tanévnyitón Szent Gellért díjjal tüntette ki Ternyák Csaba egri érsek Nagyné Baráth Ágnes intézményvezetőt, a Cseresznyevirág Katolikus Óvoda, a Szent Kinga Katolikus Óvoda, a Szent Gellért Katolikus Általános Iskola és a Petrovay György Katolikus Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Iskola, Óvoda igazgatóját. Az ünnepi eseményen elhangzott laudációból megtudhattuk, hogy a kitüntetett hasonlít ahhoz a példabeszédből ismert gazdához, aki *kincseiből újat és régít hoz elő az éléskamrából* (Mt 13.51). A szüleitől hozott emberi értékek: a becsületesség, a kitartás, a hűség, a nyitottság, a küzdeni tudás, az újrakezdés képessége egész életét jellemző, „régikincsei”. 2012-ig ezen értékek mentén vezette a rábízott tanulókat és pedagógusokat. Példás családként nevelte fel férjével gyermekeit.

Vezetői feladatait a nagykorú Petrovay György Katolikus Általános Iskolában 2003 óta látja el.

2012-től az Egri Főegyházmegye fenntartásába került az általa vezetett 4 intézmény. Személye garancia volt Nagykörűben és Kötelen, hogy az intézményekben folyó munka ne törjön meg. A sikeres átadás-átvétel az ő fáradhatatlan lelkesedésének és lelkesítési tudásának is köszönhető. Ekkor talált rá az „új kincsekre”, amelyet a krisztusi tanítás, a Gondviselő Isten mélyebb megismerése adott számára.

Személyes példamutatással, következetes, kitaró nevelőmunkával azon fáradozik, hogy diákjai felelősségteljes keresztényekké, katolikus értékrendű személyiségekké váljanak. Hitbeli tevékenysége nemcsak

az iskolában és a hozzá tartozó intézményekben, hanem az egyházközi képviselőtestületek tagjaként a településen is példátértékű.

– Általános iskolai tanulmányaimat szülőfalumban, Nagykörűben végeztem, majd a szolnoki Tiszaparti Gimnázium ének-zene tagozatán tanulmam tovább – kezdte bemutatkozását a kitüntetett. – Az egri tanárképző főiskolán folytattam tanulmányaimat történelem-ének szakon. Az 1983-ban átvett diplomámmal Nagykörűben helyezkedtem el, de voltak óráim a szomszédos településen, Kötelen is. Ugyanebben az évben mentem férjhez,



Az iskolai énekkart is a kitüntetett igazgató asszony vezeti

s nemrég ünnepeltük a 40. házassági évfordulónkat. Három gyermeket neveltünk fel, akik közül az egyik már 2 unokával is megajándékozott bennünket. Nagyon fontos volt számomra, hogy megtaláljam az egyensúlyt a család és a hivatás között. A támogató családi háttér hozzásegített ahhoz, hogy a munkámban is sikeres legyek.

2011-től több intézmény vezetője vagyok. Két településen, Nagykörűben és Kötelen, 2 általános iskola, 2 óvoda, egy művészeti iskola irányítása a feladatom. Töreksem arra, hogy napjainkban legyek a pedagóguskollégákkal, a techni-

kai dolgozókkal, ismerjem napi küzdelmeiket és sikereiket.

A nevelésben együtt kell működnie a szülőkkel, akikkel megtaláljuk az alkalmat a találkozásra, együttműködésre, erre mindig számtalan hivatalos és kötetlenebb formájú lehetőséget tervezünk a tanévek során.

2012-ben az Egri Főegyházmegye lett a fenntartónk, ami nagy kihívás volt az intézményünk életében.

Számtalan pályázati lehetőség nyílt meg előttünk, amit kihasználva arra törekszünk, hogy a hátrányos helyzetű gyermekek számára intézményünk biztosítson olyan prog-

ramokat, amelyet saját erőből nem tudnának családjaik biztosítani. Hitéletünk fontos része a zene általi hangolódás az egyházi ünnepekre. Lelkes énekkarunk, melynek vezetője vagyok keresztény ifjúsági énekekkel, karácsonyi koncerttel járul hozzá az egyházi ünnepekhez. Ezen kívül a településünk nagy rendezvényein rendszeresen fellépünk. Pedagógiai programunk jelmondatául Bőjte Csaba egy gondolatát választottuk, amit a tantesztületeink vallanak is: „Gyermeket nevelni – Istennel való találkozás”.

Homa János

## A HÓNAP VERSE

Márai Sándor

## Ajándék

És mégis, ma is, így is,  
örökké mennyit ad az élet!  
Csendesen adja, két kézzel,  
a reggelt és a délutánt,  
az alkonyt és a csillagokat,  
a fák füledt illatát,  
a folyó zöld hullámát,  
egy emberi szempár visszfényét,  
a magányt és a lármát!  
Mennyit ad, milyen gazdag vagyok,  
minden napszakban,  
minden pillanatban!  
Ajándék ez,  
csodálatos ajándék.  
A földig hajolok,  
úgy köszönöm meg.

Márai Sándor (1900 – 1989)  
magyar író, költő, újságíró.

SZENT  
**István**  
RÁDIÓ ÉS TELEVÍZIÓ

Miskolc: FM 95,1 - Eger: FM 91,8 - Kisújszállás: FM 103,2  
Törökszentmiklós: FM 96,4 - Sátoraljaújhely: FM 90,6  
Encs: FM 95,4 - Hatvan: FM 94,8 - Gyöngyös: FM 102,2 - Tokaj: FM 101,8

3300 Eger, Deák Ferenc út 49.  
Telefon: 36/510-610 - Fax: 36/510-614  
E-mail: [info@szentistvanradio.hu](mailto:info@szentistvanradio.hu)  
Honlap: [www.szentistvanradio.hu](http://www.szentistvanradio.hu) - [www.szentistvantv.hu](http://www.szentistvantv.hu)

**Kérjük, segítse adományával!**

Számlaszám: 11102003-1857826-10000001  
Magyar Katolikus Rádió Alapítvány



## Urbán Péter karnagy kapta a Pyrker-díjat

December 24-én adták át a Pyrker-díjat Egerben, az érsekiség Pátriárka éttermében. Az elismerést Urbán Péter, a bazilika karnagyja kapta ebben az esztendőben. A zenés, verses imádságos műsort követően Ficzek László általános helynök közszönteje után Csizmadia István kanonok, a bazilika plébánosa méltatta a karnagy munkásságát. Ternyák Csaba egri érsek köszönő szavak kíséretében adta át a Pyrker-díjat Urbán Péter karnagynak. A díjazott meghatóan idézte fel első egri élményeit, találkozásait.

A Pyrker-díjat az Egri Főegyházmegye 2020-ban alapította, Felsőöri Pyrker János László pátriárka-érsek, az egyházmege 71. főpásztor, az MTA

tiszteleti tagja, a művészetek mecénása, a német nyelvű irodalom jeles alakja, a szegények, elesettek állhatatos pártfogójának emlékére.

A díjat elsőként Kuklay Antal kanonok vehette át 2020-ban, 2021-ben Anna Maria Federici, a Neokatekumenális Út itiner katekétája, 2022-ben Bosák Nándor nyugalmazott megyéspüspök, 2023-ban pedig dr. Hanis Béla főorvos kapta az elismerést.

A Pyrker-díj zöld színű keretdobozban elhelyezett, bronzból készült, 90 mm átmérőjű plakett, amely Pyrker János László portréját ábrázolja, PYRKER-DÍJ felirattal, Pelcz Balázs szobrászművész 2020-ban készített alkotása.

Urbán Péter 1989 óta az Egri Bazilika karnagy-kántora. Pedagógus szülői gyermekeként Budapesten született, vallásos, hétgyermekes családban. Harmadik általános iskolás korában már egyedül orgonált a diákmisszióban és a krisztus király kápolnában. A budapesti Piarista Gimnáziumban érettségizett. Később karnagy lett, orgona-zeneszerzés szakon végzett. A bazilika kórusát hosszú ideig vezette, e mellett részt vett az egyházmegyei kántorképzésben is. Ahogy mondta: „Azt a szellemiséget próbáltuk átadni a jelölteknek, melynek lényege: olyan énekeket kell megszólaltatni a szentmiséken, szertartásokon, melyek közvetítik a liturgikus szándékot. Sajnos, nem egy településen képzettség nélkül látják el a szolgálatot. De így is sok szorgalmas, áldozatvállaló kántort látok. Mindnyájukat biztatom a folyamatos önképzésre, gyakorlásra, hiszen a szinten tartáshoz is komoly energiára, elszántságra van szükség, nem is beszélve az esetleges előre lépésről. De a befektetett munka megtérül: hiszen a szépen szóló orgona, az énekek megfelelő interpretálása közelebb visz bennünket Istenhez.” Feleségével hét gyermeket neveltek fel.